

名畫黨港九街頭行騙屈錢

「國寶」隨地擺踩中賠3,000元 內地漢涉阻街判囚

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 「名畫黨」襲港，小心提防！一種疑以「國寶」名畫鋪地在街頭「屈錢」的行騙手法，近日在手機及網上群組內瘋傳，指近期有內地人在旺區街頭隨地擺放聲稱為「國寶」的名畫，倘若途人不小心踩中，即會被人包圍要求賠錢，有網民更稱曾中招「被屈」3,000大元。警方昨接獲投訴，先後在元朗及藍田截查2名懷疑「名畫黨」內地漢，惟當時並無證據證明他們干犯刑事罪行，僅口頭警告後予以放行。但前日元朗已有一名涉嫌「名畫黨」內地人被捕，因阻街等罪判囚兼罰款。



■警方在藍田安田街檢查「名畫黨」鋪在地的「名畫」。

■網上瘋傳「名畫黨」在元朗鋪在地下的「名畫」，提醒市民小心誤踩之後被「屈」賠錢。

綜合網民在手機及討論區群組內提供資料，「名畫黨」人數眾多，均為內地人，分別在中環、灣仔、北角、九龍灣、黃大仙、藍田、葵芳、大窩口、沙田、青衣、上水、元朗等出沒，時間多為早上上班上學人流最多繁忙時段。

行騙手法亦相同，他們會將聲稱是「國寶」的名畫，包括一幅長達4米的「南鄉舊夢」放於地上，當途人不小心踩到，便同黨現身要求賠錢，有網民更指「名畫黨」主攻北區，其中元朗為重災區之一，元朗廣場、谷亨街、鐘聲徑及民合徑等均有「名畫黨」出沒。

警接投訴 無干犯僅口頭警告

另有市民報料指，昨晨又在元朗近「B仔涼粉」的

位置目睹「名畫黨」擺檔，其後有3名警員到場將該男子帶到鐘聲徑一處截查。此外昨晨亦有網民上傳多張警員在藍田康田苑百佳超市門口，截查一名「名畫黨」的相片，警方發言人證實，事件中沒有人被捕，亦沒有人被帶署助查，並稱事發於昨晨8時25分，有途人行經安田街時見有人在地面攤開一大幅畫，遂報警投訴有人阻街。警員到場會截停一名持雙邊來港的64歲周姓男子調查，由於他沒有干犯刑事罪行，僅口頭警告及予以放行。

食署見開價拉人 無牌販賣囚2月

但原來早於前日(周四)，食環署已在元朗谷亨街行人路拘捕一名涉為「名畫黨」內地漢，並控以阻街、無牌販賣及違反逗留條件罪。被捕男子姓鄧(33歲)，持

雙程證來港，他昨日承認全部控罪，被判囚2個月及罰款450元。據悉食環署人員前日早上巡經谷亨街時，發現2名男女向鄧詢問地上一幅4米長畫作價錢，鄧回答指300元，即被食環署人員拘捕。

網民發起組團挑機 快閃踩畫

「名畫黨」襲港消息經網民瘋傳後，引起社會極大關注，有網民更發揮守望相助精神，不斷向網友提供名畫中招解救法，同時立即匯報「名畫黨」出沒地點，更有網民倡議發起組團，群起快閃踩畫。網民Ray Au稱「見到一定踩，踩同時報食環署，阻街，整個大龍鳳」；網民Ho Ka Ming留言「挑機 踩完即閃 組100人團」；網民Jojo Tsang則嘆言「元朗都有，真係全港每區都有，肯定係集團式行騙」。

新地執董：郭炳湘被綁架後疑心重

前政務司司長許仕仁涉貪污案昨續訊，新地執行董事黃植榮昨被郭炳湘的英國御用大律師Clare Montgomery盤問時，「大爆」前新地主席郭炳湘於1997年9月被綁架獲釋後性情大變，初時反應比較緩慢，不能集中精神，後來又突然變得十分積極工作，但對身邊人疑心極重，甚至不斷誣衊他人，被誣衊者包括郭炳湘妻子梁潔萍，新地老臣子陳鉅源及他本人。

性格大變 誣衊弟婦程序出錯

黃植榮指郭炳湘被綁架獲釋後，無論對其健康及性格都造成很大影響，尤其對身邊的人疑心極重，他自己於2008年5月亦遭郭炳湘誣指在工作上犯錯。郭炳湘於2003年間更指控弟婦梁潔萍在訂購建築材料時沒有依照公司正常程序進行，其後又指控老臣子陳鉅源在土地買賣出錯，事實上郭炳湘的指控完全沒有理據，純屬誣衊。

於1981年加入新地工作，1996年獲委任為執行董事及新地執委成員的黃植榮昨供稱，新地是郭德勝一手創立，郭老先生於1990年去世後，由長子郭炳湘承繼新地主席職位，兩胞弟郭炳江及郭炳聯則是新地副主席，直至2008年郭炳湘離任主席一職。

黃植榮負責新地專項建築管理

黃植榮透露他在新地專責項目設計建築管理，由他統籌的團隊涉及專業技術人士，他在發展項目中需要與政府相關部門溝通及討論。1990年初港府決定興建新機場及青洲幹線，造成極大噪音，須為馬灣居民安排遷移，所以製造了機會給發展商在馬灣

土地進行發展。

郭氏三兄弟拍板參與馬灣發展

郭氏三兄弟商議後最終拍板決定參與馬灣發展，發展分為三部分，包括安排馬灣居民搬遷另一地方，發展柏麗灣住宅項目，以及興建馬灣公園。由於後期香港得以建造迪士尼主題公園，故令致馬灣公園多次更改設計，最後建成挪亞方舟。

黃植榮指當年港府一直擔心開放馬灣以巴士作為主要交通工具，將令青馬大橋負荷過重是毫無理據的，他認為巴士流量對大橋來說簡直是微不足道。結果新地主席郭炳湘於1993年就馬灣海陸比率百分之75及25的分配，致函給時任運輸司Barma，要求增加巴士使用量，之後他代表新地多次與運輸署等相關部門開會。

2006年6月，郭炳湘又再次因海陸比率安排再致函予時任房屋及規劃地政局局長孫明揚，要求修改海陸路交通比例，但一直未獲解決。而他於後期把馬灣公園興建交予其他同事負責。

馬灣發展涉及多個政府部門

黃植榮同意辯方所指由於馬灣發展涉及多個政府部門，例如運輸科，運輸署，路政署，城規會，規劃署等等，所以每次由他草擬函件給郭炳湘簽署後，都把信件抄送給相關的部門首長，黃解釋他曾任公務員，他認為將信件抄送予其他相關部門首長是一般的慣例做法，完全是恰當的。

■香港文匯報訊 記者 杜法祖

黃植榮否認許是新地政府耳目

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 新地執行董事黃植榮昨否認前政務司司長許仕仁是新地在政府中的耳目，他可以肯定2005年新地與長實合組聯營公司競投西九文化區項目時，絕對沒有透過政務司司長辦公室獲得任何內幕消息，反而需要就政府實施的附加條件不斷與政府拉鋸，聯營公司單是準備發展建議書的階段已投放超過一億元。

許仕仁於2004年3月至2005年3月期間獲新地委任為顧問，黃植榮昨指印象中沒有人通知他，所以他當時不知情，但他確認許仕仁2005年6月30日被委任為政務司司長之前，沒有參與籌備新地的西九文化區發展項目，他亦沒有見過許出現。黃又否認許仕仁擔任政務司司長期間是新地在政府中的耳目，黃指他絕對沒有透過許取得政府的內幕消息。

黃指政府2003年邀請發展商就西九項目遞交發展建議書，新地與長實遂組成聯營公司活力星國際，雙方各佔一半股權，新地時任主席郭炳湘及長實副主席李澤鉅皆是主要決策人，項目佔地40公頃，在體積及投資角度而言也屬於極大規模。

政府增附加條件 新地不知情

黃指2004年11月政府接納活力星的建議書，但翌年政府表示要為項目實施附加條件，黃指他們事前根本不知情，這些條件包括活力星需要將項目內的住宅及商業用地總樓面積分拆一半再作公開招標，已中標的不能再競投，而且活力星要預先支付300億元成立獨立營運基金，分拆再招標所得的收益及該筆營運基金，不會用作支持興建文娛設施的費用。

黃表示新地內部當時根本不知道政府日後會如何處理分拆招標所得的收益及300億營運基金，因為政府給予活力星的信件字眼含糊，亦沒有任何人向新地或長實披露政府當時有什麼計劃。

黃表示政府拒絕以不記名方式披露其他投標者向政府提出的問題以及政府的回應，活力星亦無法從其他途徑得悉，當時活力星為準備建議書所投放的資金已經超過一億元。

黃指李澤鉅於2006年致函郭炳湘，要求在回覆政府的信件中指出，政府與活力星之間缺乏深入對話機會，令活力星無法給予適當回應，之後郭炳湘亦將其建議的字眼修改通知李澤鉅。

居民促增巴士班次 責運署漠視民意

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 運輸署署理助理署長何慧賢 (2006年時為總運輸主任) 昨續接受辯方盤問時，承認根據數據顯示增加巴士班次，就算至2016年對於青馬大橋來說都有剩餘用量。2006年馬灣居民透過立法會議員協助，多次與運輸署開會商討，要求增加巴士班次，更一度譴責運輸署漠視民意。

何慧賢接受辯方盤問時指出由於馬灣渡輪用量少，營運商乃提高巴士車資收費來解決渡輪虧損情況，馬灣居民不滿增加車資乃提出訴求，要求以車代船為主要交通工具。

馬灣居民乃向時任立法會議員周梁淑怡、劉健儀

及梁耀忠求助，多次與運輸署交涉，立法會議員提出於晚間以車代船，及批准的士進入馬灣，此外梁耀忠亦認為基於環保及浪費資源，要求運輸署索性以車代船為交通工具。

此外，馬灣居民亦透過茶灣區議會強烈譴責運輸署漠視民意，不滿運輸署未有就海陸路交通比率盡早作出決定。當時柏麗灣共有5,395個單位，已入伙單位有3,500個，預計人口會繼續增長，需要增加班次來應付人流。何慧賢認為居民選擇乘搭什麼交通工具是無法控制的，運輸署只能控制供應量，所以於2007年向房屋及規劃地政局提出修訂海陸比例，而她亦親自前往城規會呈交檢討報告。

泥頭車急煞濺漿 新巴車長變「泥鴨」

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 北角渣華道街市對開昨晨9時許發生罕見意外，一輛運載泥漿的泥頭車疑在燈位前遇紅燈急煞，導致泥斗內的泥漿如瀑布般濺出，當場淋中一名正過馬路的8旬途人，一輛新巴及一輛私家車亦中招，其中新巴車長因開着車窗，當場被濺入的泥漿淋中，與途人頓變「泥鴨」，2人同輕傷送院。

「中漿」2人輕傷送院

慘成「泥鴨」途人姓李(82歲)，而新巴車長亦姓李(47歲)；至於肇事泥頭車司機也姓李(38歲)，事後他通過警方酒精呼氣測試。



■泥漿濺入新巴駕駛室，車長中招受傷。



■私家車同樣滿是泥漿。

偷園假波案 3球員准保釋禁離港

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 廉政公署今年1月拘捕多位偷園球員及職員，其中2名前球員及一名前副領隊涉嫌打假波及非法投注，3人昨否認2項申謀詐騙罪及一項向收受賭注者投注罪，分別獲准保釋至8月1日及4日等候預審。據了解，證人將包括足總行政總裁薛基輔及偷園主席貝鈞奇。

沙沙冀返克羅地亞 樊偉軍申回滬探父

克羅地亞籍球員Sasa Mus「沙沙麥斯」申請保釋時，指他在香港難以尋找工作，陷入經濟困難，希望法庭批准他回家鄉；而前助教兼球員樊偉軍則望可回上海探望其年老多病的父母，惟2人的申請被拒，保釋期間不准離港。

控罪指樊偉軍(35歲)去年12月7日至8日，串謀其他人士詐騙偷園體育會及香港足球總會，即在偷園對太陽飛馬的高級組銀牌賽中，不誠實地不盡全力比賽；「沙沙麥斯」(27歲)則被控於去年11月30日，串謀梁偉軒、廖思偉及其他人士詐騙偷園及足總，即於同日舉行的偷園對南區足球會的甲組足球聯賽球賽中，不誠實地不盡其全力比賽。前副領隊梁偉軒(26歲)則涉嫌透過一個網站向收受賭注者投注。

港聞拼盤

領匯高層潘啟迪 否認偷\$12眼鏡布

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 前房署助理署長、現任領匯顧問潘啟迪再度涉嫌高買。今年4月涉嫌在北角一百貨公司內，偷竊一包價值12元的眼鏡布，他早前否認一項盜竊罪，案件昨在東區裁判法院預審。

控罪指，報稱任職公司董事的潘啟迪(61歲)，今年4月7日，在北角英皇道新都城大廈地庫永旺(香港)百貨有限公司，偷竊一包眼鏡布。

索精神報告押後下月審

控方預計聆訊須時一天，將傳召2名證人，惟由於辯方指被告的精神科報告尚未完成，申請押後案件8星期作第二次審前覆核。主任裁判官錢禮最後將案件押後至8月14日，被告獲准以現金500元保釋候訊。

對於其高層捲入刑事案中，領匯指事件進入司法程序，不便評論。

2000年涉偷60元電腦書簽守行為

潘啟迪2000年時被控偷竊60元的電腦書籍，並一手推跌企圖攔截的女店員，最終控方因考慮其案發時的精神狀況，決定不提證供起訴，改以簽保守行為為案，事件當時曾引起大眾爭議律政司檢控的政策準則。事隔14年，潘再度涉嫌高買。

貨櫃內搬山竹 果欄工中暑命危



■果欄工人在貨櫃搬運生果疑中暑跌出櫃外昏迷命危，警員正在現場調查。

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 酷熱天氣警告下，油麻地果欄一名搬運工人昨凌晨在一個貨櫃箱內搬運大量山竹時，疑因難抵櫃內高溫中暑突然暈倒，由約1.5米高處墮落地面不省人事，送院救治後仍命危。

酷熱天氣警告兼濕度高

疑中暑暈倒命危工人姓陳，57歲，正在伊利伯醫院深切治療病房留醫，情況危殆。據悉，陳為油麻地果欄工人，每晚深夜會在果欄一帶工作至翌日清晨，事發時他正在果欄附近上海街近熙龍里，一個運載山竹的40呎長貨櫃內工作，當時天台發出的酷熱天氣警告仍然生效，且錄得攝氏30度高溫，相對濕度亦有80%。

事發昨凌晨1時許，陳與多名工友在上述貨櫃內卸貨，期間陳疑熱暈當中暑暈倒，突由1.5米高處墮落地面暈倒，一名同姓陳56歲工友見狀立即報警。據悉，救護員到場時發現事主不省人事，將其急送伊利沙伯醫院搶救。警方調查後列作「有人暈倒」處理。

戶外工作多喝水勿過勞

天文台表示，南海北部上空的反氣旋正為華南沿岸地區帶來普遍晴朗及酷熱的天氣，展望未來數日天氣仍然酷熱，提醒在戶外工作及活動人士，應多喝水和不要過度勞累，若感覺不適時，應儘快到陰涼的地方休息。

衝路障撞傷警 19歲司機涉6宗罪

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 一輛紅色私家車，早前先後涉及尖沙咀衝路障撞傷警員與深水埗瘋狂駕駛釀5傷事件，警方西九龍總區反黑組深入調查後，日前在將軍澳拘捕一名有黑幫背景涉案青年，證實與尖沙咀撞傷警員及衝路障有關，昨午被押返現場重組案情。而在深水埗發生的瘋駕事件，警方指司機可能另有其人。

揭被捕黑青持臨時執照

被捕男子姓陳，19歲，疑有黑社會「新×安」背景，本月2日(周三)傍晚在將軍澳中心被捕，揭發他僅持臨時駕駛執照，共涉嫌「危險駕駛」、「藏有攻擊性武器」、「沒有有效駕駛執照」、「沒有第三者保險下駕駛」、「發生交通意外後沒有停車」及「發生交通意外後沒有報案」6宗罪被扣查。

24歲仔醉酒收衫失足墮樓亡

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 一名計劃往澳洲工作的24歲青年，昨凌晨4時被途人發現昏迷倒臥在紅磡邨寓所樓下花槽，送院不治。警方調查後不排除有人酒後赤膊上身在窗口俯身收衫時，失平衡墮樓釀成悲劇，事件無可疑。現場為紅樓樓對開花槽，死者姓楊(24歲)，生前與家人同住上址一單位。